
 

 

 
 

RAMA LEGISLATIVA DEL PODER PÚBLICO 
COMISION SEXTA CONSTITUCIONAL PERMANENTE 

CUATRIENIO CONSTITUCIONAL 2022 - 2026 
Lugar: Salón de Sesiones “José Fernando Castro Caicedo” 

Legislatura del 20 de julio de 2023 al 20 de junio de 2024 
(Primer Período de Sesiones del 20 de julio al 16 de diciembre de 2023) 

Artículos 78 y 79 Ley 5ª de 1992. 
 

ORDEN DEL DÍA 
 

Para la Sesión Ordinaria del día martes 26 de septiembre de 2023 
Hora: 9:00 A.M. 

 
I. 
 

Llamado a lista y verificación del quórum 
 

II. 
 

                                                 Citación a Servidores Públicos 
De conformidad con el artículo 135-8 de la Constitución Política, en concordancia con los artículos 

233 y 249 de la ley 5ª. de 1992 y en desarrollo de: 

 
PROPOSICIÓN 10 

-Aprobada- 
(2 de agosto de 2023) 

 
 

Presentada por los HH.RR.  DANIEL CARALHO MEJÍA Y ALEJANDRO GARCÍA RÍOS. 
 
 
Cítese a debate de Control Político en la Comisión Sexta de la Cámara de Representantes al 
Ministro de Transporte, Dr. WILLIAM CAMARGO TRIANA y a la Presidente  de la Agencia Nacional 
de Infraestructura Dra. CAROLINA BARBANTI MANSILLA; con el objeto de que expliquen las 
acciones adelantadas por cada entidad respecto al estado de las Vías 4G en Antioquia, para lo cual 
se solicita que respondan el cuestionario anexo. 
 

CUESTIONARIO MINISTERIO DE TRANSPORTE Y ANI 

 

a. ¿En qué porcentaje de avance está toda la cadena de proyectos de las Vías 4G en 
Antioquia? Anexar cronograma detallado, presupuesto, programas, proyectos, resultados, 
actividades estados de las vías, problemas. 
 

b. Respecto a los tiempos establecidos inicialmente en los contratos ¿existen retrasos en toda 
la cadena de proyectos de las Vías 4G en Antioquia? De ser afirmativa la respuesta, enunciar 
de cada contrato de cuánto es el retraso y las razones técnicas y jurídicas del mismo y el 
plazo de entrega (Anexar contratos, cronograma y pólizas). 
 

c. ¿Cómo se distribuye la administración y mantenimiento de toda la cadena de proyectos de 
las Vías 4G en Antioquia? ¿Cuáles son concesiones y cuáles operación directa por parte de 
INVIAS? Indicar detalladamente el estado de la vía y su operación física y financiera. 
 

d. Por favor indique el número de fallecidos y lesionados por siniestros de tránsito en los 
diferentes tramos en toda la cadena de proyectos de las Vías 4G en Antioquia. Por favor 
enviar la información discriminada por usuario vial muerto/lesionado por año, edad, género, 
matriz de colisión y causa probable de fallecimiento/lesión y demás datos relevantes. 
 



 

 

 
 

e. Por favor indicar en detalle las acciones, las campañas y las estrategias de prevención de 
la siniestralidad en toda la cadena de proyectos de las Vías 4G en Antioquia. 
 

f. Por favor indique las auditorías e inspecciones realizadas en las etapas de diseño, 
construcción y operación sobre las condiciones de seguridad vial en toda la cadena de 
proyectos de las Vías 4G en Antioquia. También indique los planes de mejora identificados 
y su nivel de implementación que han surgido luego de las auditorías e inspecciones 
realizadas. 
 

g. Indique qué medidas han tomado la ANI, INVIAS o los concesionarios en toda la cadena de 
proyectos de las Vías 4G en Antioquia para cumplir las obligaciones de la Ley 2251 de 2022 
o Ley Julián Esteban. 
 

h. H. Por favor anexar los planes de manejo ambiental y su cumplimiento en toda la cadena de 
proyectos de las Vías 4G en Antioquia. 
 

i. ¿Cuáles son los pasos de fauna establecidos en toda la cadena de proyectos de las Vías 
4G en Antioquia? Anexar valor, lugar exacto, especies beneficiadas, mantenimiento, estado 
actual y problemas. 
 

j. Por favor indicar los detalles de los programas de arqueología preventiva en toda la cadena 
de proyectos de las Vías 4G en Antioquia. Anexar presupuesto, cronogramas, programas, 
proyectos, resultados y actividades. 

 

 
CUESTIONARIO ADITIVO MINISTERIO DE TRANSPORTE 

 
Presentado por el Honorable Representante ALEJANDRO GARCÍA RÍOS 

 
 

1) De acuerdo con los compromisos adquiridos y los temas discutidos en el debate de control 
político, solicito se me informe: 
 
a) ¿En qué punto se encuentra actualmente la licitación de la construcción de la doble 

calzada de La Romelia-El Pollo? Por favor especificar los adelantos en  los compromisos 
acordados, su estado actual, fechas y cronograma de la construcción de la obra. 

 
b) ¿En qué punto se encuentra actualmente la licitación de los estudios y diseños de la 

doble calzada Cerritos-La Virginia? Por favor especificar los adelantos en los 
compromisos acordados, su estado actual, fechas y cronograma de estos estudios. 

 
c) ¿En qué punto se encuentran actualmente la licitación de la construcción de la variante 

sur de Cartago? Por favor especificar los adelantos en los compromisos acordados, su 
estado actual, fechas y cronograma de la construcción de la obra. 

 
    

2) Teniendo en cuenta que se ha desviado e incrementado el tráfico pesado en la vía Pereira-
Cartago, informar ¿cómo se encuentra la malla vial de esta importante vía? 
 

3) Debido a la caída del puente El Alambrado: 
 
 
a) ¿Cómo ha impactado la disminución del valor del peaje en el recaudo del peaje de 

Cerritos II, en los últimos seis meses? 
 

b) Financieramente, ¿cuál es el estado del recaudo? 
 

 
4) Con relación a las reuniones que se han desarrollado frente a los proyectos del programa 

de Vías del Samán, informar: 
 
a) ¿Cuál ha sido la periodicidad de estas reuniones? 

 



 

 

 
 

b) ¿En qué fecha se realizó la última reunión y cuál fue su avance? 
 
c) ¿Para cuándo se tiene prevista la próxima reunión? 

 
5) Con la caída del puente El Alambrado, han surgido dudas alrededor del estado de otros 

puentes de la zona, especialmente sobre el puente Simón Bolívar entre Cartago y Pereira, 
sobre el cual se hizo recientemente una labor de mantenimiento 
Por lo anterior, solicito se me informe: 
 
a) ¿Cuál es el estado estructural en que se encuentra actualmente este puente? 

 
b) ¿Cuál es el costo de la inversión que se le ha hecho? 
 
c) ¿Se tiene previsto invertir más en mejoras y adecuaciones a este puente? 
 

6) Con respecto al excedente que ha tenido el peaje en estos meses, favor informar ¿en qué 
se tiene previsto invertir estos recursos? 
 

7) Por último, señor Ministro, dada la relevancia del programa Vías del Samán para el territorio, 
sería de gran valor para nosotros contar con su distinguida presencia en una próxima visita 
al departamento de Risaralda. Quedo atento a su agenda y agradecería mucho su 
consideración y aceptación a esta invitación. 

 

II. 

Consideración y aprobación del Dictamen resultado de la evaluación del Informe de Gestión 2022-
2023 allegado por el MINISTERIO DE TECNOLOGÍAS DE LA INFORMACIÓN Y LAS 
COMUNICACIONES -TIC-, presentado por la Subcomisión que para tal fin designó la Mesa 
Directiva. 

 
Integrantes Subcomisión: HRs. ALEJANDRO GARCÍA RÍOS (Coordinador), INGRID MARLÉN 
SOGAMOSO ALFONSO y YULIETH ANDREA SÁNCHEZ. 
 

III. 
 
 

Anuncio de proyectos de Ley, de conformidad con el artículo 8° del Acto Legislativo No. 01 del 3 
de julio de 2003. 

 
 
 

IV. 
 

Lo que propongan los Honorables Representantes 
 
 
 

 
 

JULIÁN DAVID LÓPEZ TENORIO         ALEJANDRO GARCÍA RÍOS  
             Presidente                                                                             Vicepresidente 
 
 
 

    RAÚL FERNANDO RODRÍGUEZ RINCÓN 
Secretario General 

 
 
 
 
 
 
 
 
Elaboró: Gloria Gómez 


